#### 新民网:www.xinmin.cn 24小时读者热线:962555

#### 又一国际金融组织落户上海

# 全球中央对手方协会在沪注册成立

韩正会见美国商品期货 交易委员会主席

## 加强与国际金融 机构交流合作

本报讯 上海市委书记韩正昨天上午会见了来沪参加 全球中央对手方协会(CCP12)注册成立大会的美国商品期 货交易委员会主席蒂莫西,马萨德一行。

韩正说,按照中央的部署和要求,上海正全力推进自贸 试验区建设,金融改革创新是重要的组成部分。我们既要借 鉴全球经验,也要立足中国国情,各项改革试点都要建立在 风险可控的基础上稳妥推进。随着中国经济国际化进程不 断加快,上海作为国家的经济中心城市,将进一步深化改 革、扩大开放,朝着既定目标扎实迈进。上海的金融机构与 美国主要金融机构之间交流十分密切、长期以来许多合作 富有成效。我们欢迎 CCP12 注册在上海,希望通过这个平 台加强与国际金融机构的交流与合作。

蒂莫西·马萨德说,中国 30 多年来的发展成就有目共 睹,上海近年来的发展变化令人瞩目。我们十分关注上海推 出的一系列金融发展举措,非常期待继续与中国、与上海保 持密切交流,共同分享经验,拓展合作空间。CCP12 注册在 上海十分重要, 对促进全球金融机构之间的开放合作意义 重大,希望进一步务实沟通、深化合作,实现共同发展。

中国人民银行副行长潘功胜,上海市委常委、常务副市 长屠光绍参加会见。

杨雄调研强调提升上海知识 产权保护、管理和服务水平

### 建立亚太地区 知识产权中心城市

本报讯"既要严格依法保护知识产权,也要善于运用知 识产权规则,助推企业产业真正做强。"市委副书记、市长杨雄 昨天上午在市知识产权局调研时指出,知识产权已经成为上 海城市综合竞争力的核心要素之一,加强知识产权工作是上 海实施创新驱动发展战略的必然要求。要站在建设具有全球 影响力的科创中心这一战略高度,以更加开阔的国际视野,坚 持需求导向、问题导向,完善顶层设计,勇于改革创新,加强国 际合作,不断提升上海知识产权保护、管理和服务水平。

上海要加快建设具有全球影响力的科技创新中心,知 识产权工作至关重要。"杨雄指出,要深入学习借鉴国际通 行规则和先进经验,以更高的站位、更宽的视野,突出各类 知识产权主体的中心地位,坚持质量和效益优先原则,进一 步完善顶层设计、政策措施和工作体系。要继续加强知识产 权保护和管理,努力营告法治化、国际化、便利化的营商环 境,充分发挥知识产权对于创新创业的积极作用,同时也要 大力引导帮助企业和科研机构,更好地运用知识产权规则 提高核心竞争力。副市长赵雯参加调研。

#### 5月CPI涨幅回落至2%

本报讯 (记者 许超声)国家统计局今天上午公布的数据 显示,5月份居民消费价格指数(CPI)涨幅为2.0%。虽然CPI涨 幅比上月小幅回落,但仍是连续4个月维持在"2时代"。1-5月 平均,全国居民消费价格总水平比去年同期上涨2.1%。

从同比看,5月CPI同比上涨2.0%,涨幅比上月回落0.3个 百分点。5月份猪肉价格继续高位运行,同比上涨33.6%,影响 CPI上涨约0.77个百分点。不过,鲜菜价格同比上涨6.4%,涨幅 比上月回落16.2个百分点,对CPI的影响也从上月的0.56个百 分点回落至0.14个百分点。

而从环比看,CPI环比下降0.5%,主要也是受鲜菜价格下 降较多的影响。5月份鲜菜价格环比下降21.5%,影响CPI环比 下降约0.64个百分点,超过CPI环比总降幅。5月份猪肉价格环 比继续上涨,涨幅为2.3%,影响CPI环比上涨约0.07个百分点。 这也是CPI涨幅连续4个月维持在"2时代"的主要原因。

本报讯(首席记者 连建明)又一 重要国际金融组织落户上海。全球中央 对手方协会注册成立大会暨中央对手 方高峰论坛昨天在上海隆重举行,标志 着全球中央对手方协会法人实体在上 海正式注册成立。

中央对手方是重要的金融市场基 础设施之一,全球中央对手方协会 (CCP12) 是唯一全球性中央对手清算 机构同业组织, 之前以会员大会形式存 在,这次正式注册在上海,体现了国际 社会对中国金融市场发展,系统性金融 风险防范的认可,有助于上海国际金融 中心建设,自贸区金融开放创新,也将 为上海建设全球性的人民币金融产品 清算中心提供帮助。

中国人民银行副行长和国家外汇 管理局局长潘功胜、上海市常务副市长 屠光绍为协会揭牌,美国商品期货交易 委员会主席马萨德 (Timothy Massad)、 国际资本市场协会亚太区首席代表卡 帕西(Mushtaq Kapasi)等中外嘉宾及国 际组织代表、海外监管机构代表、全球 中央对手方协会会员代表、中外商业机 构代表等近150人出席,共同见证协会 注册成立。

全球中央对手方协会成立于 2001 年,因创始成员有12家,得名CCP12。 现由澳大利亚交易所、巴西证券期货交 易所、芝加哥商品交易所集团、欧洲期 交所集团、日本证券清算公司、南非约翰 内斯堡股票交易所清算公司、伦敦清算 所、纳斯达克清算公司、上海清算所等全 球最主要的33家交易清算机构组成,覆 盖了全球最主要交易所市场和场外市 场, 涉及几乎所有金融资产类别和产品 类型, 其政策建议受到各国金融市场监 管机构重视。

6月7日下午,全球中央对手方协 会在上海举行了2016年特别大会,全 票通过了协会新章程。

协会还全票通过了对协会主要领 导人的提名案。芝加哥商业交易所首席 风险官贝特希尔(Lee Betsill)任协会主 席,欧洲期货交易所首席合规官哈德鲁 普(Oliver Hardrup)和香港交易及结算 有限公司副风险官帕特尔 (Ketan Patel)任协会副主席,任期均为两年。



#### 迪士尼资助 50 家 儿童医院游戏空间

为庆祝上海迪士尼度假区即将开幕 昨天, 华特迪士尼公司宣布捐赠 2000 万人 民币,用于资助中国逾50家儿童医院建造 迪士尼主题游戏空间和治疗型游戏活动。迪 十尼还将为正在接受治疗和外干康复阶段 的孩子及家庭送上上海迪士尼乐园门票。

在上海,迪士尼已经资助了数家儿童 医院建设游戏空间、进行游戏治疗训练并 请油十尺人物们来到医院探访。油十尺志 愿者们已经探访了超过150家医院,帮助 了超过12000名儿童和他们的家人。图为 工作人员在整理游戏室内的玩具物品

本报记者 杨玉红 周馨 摄影报道

# 孩子看非遗:最熟悉舞龙舞狮

超半数中小学生对端午认知度不高

本报讯 (首席记者 王蔚)今天是 端午节,再过两天,即每年六月的第二 个星期六就是中国的"文化遗产日"。作 为一项民俗节日,其文化内涵该如何传 承? 青少年对传统文化的认知度又如 何? 由上海师范大学非物质文化遗产传 承研究中心最新发布的《上海市中小学 非遗传承与保护研究报告(2014-2015)》显示. 目前本市仅有 16%的学校 开展了非遗项目的传承教学。

此项调查是在全市 10 个区共 15 所学校实地展开的,其中既有全国非遗 进校园优秀案例学校,也有市非遗进校 园优秀学校,同时还有未开展非遗项目 进校园的学校作为调研的参照。

对于非遗项目的鉴定,学生们的选 择从高到低排序依次是沪语(占 69.69%)、捏面人(占 66.41%)、评弹(占 55.38%)、端午节(占 45.04%)、永青假发 制作技艺(占44.13%)、中国菜(占 28.91%)、南京大屠杀(占 24.51%)、大熊 猫(占 15.57%)、大运河(占 14.25%)。

从中可以看出,一部分学生能从所 列内容中判断出哪些是非遗哪些不是, 而一部分学生则可能对什么是非遗这 一基本概念都还没弄明白,错误地将不 是非遗的选项选上,如大熊猫、《大圣归 来》等国产动画片,说明不少同学对非 遗概令的理解还不是大清楚。又如. 南 京大屠杀属于"记忆性"非遗,大运河属 于"历史空间性"非遗,但是选择的学生 比预想的要低得多。

在回答孰悉的非遗项目时,学生们 熟悉度最高的三项依次是舞龙(狮)、皮 影戏、沪剧,最不熟悉的三项依次是打 莲湘、顾绣、徐行草编及青浦田山歌。

避开清明冬至,路上通畅,墓地人少——

# 端午错峰祭扫:安静地表达思念

为民手捧鲜花来祭拜去年去世的老父 亲。"今天是端午节。我想爸爸了。我来 跟爸爸说一声, 我们把妈妈照顾得很 好,请他安心。"崔为民告诉记者。

像崔为民这样,选择端午祭扫的市 民还不少。李天舒一早用轿车载着外婆 和舅舅来"看望"外公。"过节了,我们想 他。"李天舒说。他告诉记者,今天从长 宁开车到息园只用了半个小时,路上一 点都不堵。在墓区时有三三两两的祭扫 市民的身影。太仓的侯秀玲女士也带着 儿辈来祭扫。她说,避开清明冬至高峰, "路上车少,墓地人少,挺好。

自 2013 年冬至起,为缓解清明、冬

便,同时减轻各大墓园在管理和服务上 的压力, 市殡葬服务中心倡导上元节、 端午节、中元节等民俗节日错峰祭扫。 今年端午节期间,6月3日至6月12 日,市殡葬服务中心联合所属卫家角息 园, 滨海古园, 徐泾两园, 淀山湖归园, 颛桥寝园、益善山庄、汇龙园等7家公 墓,向市民推出鲜花祭品等惠民措施。 在息园,端午节期间前来祭扫市民可获 赠一束鲜花;落葬的话,除减免 400 元 费用外,还赠送全年墓地摆花。

两年多来,错峰祭扫的效果已初步 显现。今天上午9时前,息园已经送出 了六七束鲜花。息园副主任徐伟勇说,

今年息园正清明的人流量下降了: 成。而据此前的统计数据,今年清明节 当天全市 54 家经营性公墓和骨灰堂共 接待祭扫市民 253.72 万人次, 较去年 同期减少 15.55%; 祭扫车辆 25.85 万 辆,较去年同期减少13.3%。

停车没位置,烧纸钱的铁桶抢不 到,上厕所要排队,手机没信号……很 多人对于清明扫墓的印象是嘈嘈杂杂、 纷纷扰扰。在市殡葬服务中心副主任魏 超看来, 如果市民选择逝者的生日,忌 日或是"生命中有特殊意义的日子"祭 扫,避开清明节,就能安静地表达思念, 回归祭扫的本意了。

本报记者 鲁哲